

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ПЕРВОКУРСНИКОВ С ПОСТУПЛЕНИЕМ В ИНСТИТУТ!

### «Мечтает быть агрономом»,



— это слова из школьной характеристики Алексея Буханцова, вчерашнего абитуриента, а сегодня — уже студента, первокурсника агрономического факультета нашего института.

Его мечта исполнилась. Он поступил. Причем это радостное событие произошло намного раньше, чем обычно. На вопрос о зачислении в институт обычно отвечают уверенно лишь в конце августа. А тут все решилось, когда у дверей

Отшумели волнениями и тревогами, ушли в воспоминания дни вступительных экзаменов. Абитуриенты стали студентами. Не все, конечно, а самые знающие, самые упорные, самые достойные. Вошли в студенческую семью орденосного вуза. Поздравляем вас с поступлением в институт! Это большое событие в вашей жизни. Пять студенческих лет... Это много или мало? Скорее — мало, потому что столько надо узнать, успеть, сделать.

Доброго пути вам, первокурсники, в большую, светлую студенческую жизнь! Помните, что только от вас зависит, насколько она будет яркой, полезной, памятной на всю жизнь!

института еще билось тревожно волнуемое море тех, кто еще сдал вступительные экзамены и повторил формулы, вспоминал даты и события, глядя в глаза в дебри химии, физики, биологии. И мечтал. Только мечтал поступить.

В нынешнем году впервые в нашем институте было проведено зачисление на льготных условиях. В последнем Постановлении ЦК КПСС о развитии высшей школы разрешено зачисление после сдачи двух экзаменов при общей сумме баллов не ниже 8, при школьном балле — не менее 4,5.

На агрономическом факультете претендовали на льготное зачисление свыше 60 человек. Из них 38 выдержали все условия.

И вот теперь они передо мной, эти юноши и девушки, счастливые, радостные, еще не верящие в то, что они стали студентами.

Среди многих добрых тради-

ций в институте есть одна — особое, сугубое внимание к тем, кто впервые переступает студенческий порог. Приходят на встречу с ними ректор, секретарь парткома, декан и секретарь партбюро факультета, проректор по учебной работе, члены комитета ВЛКСМ, председатель приемной комиссии. Идет беседа. Ректор института В. И. Лисунов поздравляет ребят с поступлением, рассказывает об институте, его традициях, о месте, которое предстоит занять новичкам в вузе, отвечает на вопросы.

Кто же они, сидящие в этой аудитории по полному праву студентов? Среди них мы выбрали семерых. Это Анатолий Шишков, Сергей Бойко, Юрий Старкин, Александр Шабалда, Анатолий Дудкин, Василий Бондаренко, Алексей Буханцов.

Ребята из ставропольских сел, дети тружеников колхозов и совхозов, они хорошо знают вкус трудового хлеба, запах родных полей, любят свою землю и хотят быть ее добрыми хозяевами.

Вот Анатолий Шишков, сын агронома из Арзирского района. Три года подряд работал он штурвальным на комбайне, в звене, занявшем 1-е место в соревновании за кубок газеты «Ставропольская правда». За высокие показатели на уборке (экипаж намолочил по 14 — 15 тыс. центнеров зерна) Анатолий награжден медалью «За трудовую доблесть».

Вся жизнь прошла в селе среди хлебных нив у Алексея Буханцова и Анатолия Дудкина. Алеша — член комитета комсомола школы, награжден за работу на уборке ценным подарком и посвящен в хлеборобы. Толя — комиссар оперативного отряда, тоже работал трактористом в своем хозяйстве.

В нашем институте хорошо знают фамилию Шабалды. Можно сказать, что носители ее — потомственные хлеборобы. Сейчас поступил на 1 курс Александр. Учатся и учились у нас его тетя, сестра, двоюродный брат. Мать — тоже агроном, часто брала сына в по-

ле и сумела передать ему свою большую любовь к природе, к хлебу, крестьянскому труду. Саша еще в школе с радостью приближался к сельскохозяйственной науке — увлекся опытной работой, занял в школе на олимпиаде первое место, в районе — тоже и был послан участником на краевой слет опытников. Слушаешь рассказ Саши об ученической бригаде, где «все очень здорово», о делянках, урожаях капусты и огурцов, которые он растил вместе со своими товарищами на пришкольном участке, и думаешь: «Какой это увлеченный и счастливый человек: ведь ему так ясно его призвание!».

Да, хорошее, славное пожелание пришло в сельскохозяйственный институт. Ребята увлеченные, любящие труд, твердо определившие свой путь, свою судьбу.

Конечно, это не пришло само. Институт задолго до зачисления новичков много работает над тем, чтобы привлечь ребят из сел, отобрать тех, кто обрел себя, нашел призвание в сельскохозяйственном труде. Тут помогли беседы студентов, которые, находясь на практике в хозяйствах, ведут работу по профориентации, преподаватели, которые постоянно встречаются с молодежью и ищут здесь тех, кто сможет до конца отдать себя любимой работе в селе. В апреле для абитуриентов выпущен специальный номер институтской многотиражки, в приемной комиссии члены комитета комсомола провели с каждым поступающим собеседование. Во время дня открытых дверей многие будущие абитуриенты приняли окончательное решение о поступлении именно в этот институт. Помогли ребятам и очно-заочные подготовительные курсы.

И очень хочется думать, что из тех ребят, кто поступил в наш институт, через 5 лет учебы вырастят настоящие специалисты, истинно влюбленные в свое дело.

Е. ДЕНИСОВА,  
наш корреспондент



Это было недавно...

## Дело, которое мы выбираем

**ПЕРВОКУРСНИК-79**, здравствуй! Обращаются к тебе люди самой земной профессии, те, которые рассветы встречают в поле, которые растут хлеб. Мы, выпускники агрономического факультета Ставропольского государственного сельскохозяйственного института, поступали в 1974 году, окончили его в 1979 году и работаем теперь в Курсавском районе. Немного хотим рассказать тебе, новичок нашего факультета, о себе, о своей нелегкой профессии.

Сейчас в Курсавском районе трудится 10 выпускников агрофака, закончивших институт за последние 5 лет. Трое из нас получили дипломы с отличием. В 1974 году закончили институт Г. Любимцева и В. Марченко, сейчас отличник учебы В. Марченко — председатель колхоза «Родина», а Г. Любимцева — главный агроном колхоза «Вперед». Главным агрономом совхоза «Нагутский» работает выпускник 1978 года М. Дорохов, управляющим отделением совхоза «Якуль-

ский» — выпускник 1977 года, отличник учебы В. Ивахно. Выпускник 1979 года В. Чеха — агрохимик совхоза «Загорский». Агрономами отделений трудятся Л. Третьякова, А. Воронин, В. Гагулин.

### Познакомьтесь с профессией

У каждого из нас, будь то председатель, главный агроном или агроном отделения, свои обязанности, но работа у всех одна, чтоб у каждого советского человека и завтра на столе был пышный, пахнущий полевм каравай хлеба, а к празднику — сладкий пирог. В профессии нашей, как и в любой другой, есть и романтика, и напряженные трудовые будни, когда в поле идет битва за урожай. Радостно ждать в ладонях налитой колос,

нелегко его вырастить.

Часто погода вносит свои коррективы в работу агронома. Особенно тяжелые погодные условия сложились в Курсавском районе в этом году. Дожливая осень не позволила провести сев озимых зерновых в срок, посеяли пропашным — за 47 дней не вышло ни одного миллиметра осадков.

И все же труды хлеборобов не пропали даром. Урожай, хоть и не такой, как ожидали, но выращен и убран вовремя. Сейчас продолжается упорная работа по заготовке кормов для животноводства.

Тебе, первокурсник, твердо решившему посвятить себя земле, мы желаем успехов в учебе. Верим, что через 5 лет из стен института выйдут знающие специалисты, навсегда преданные земле.

От имени выпускников агрофака В. ДОВГАЛЬ, старший агрохимик Россельхозуправления, выпускника 1979 года.



Стали студентами.

ВСЕ, что здесь сразу открылось взору — пустые глазницы окон, груды вырытой земли, траншеи в помещениях первого этажа, валяющиеся там и сям оборудование, — все это отнюдь не свидетельствовало о том, что перед нами объект, пуск которого совсем недавно намечался на IV квартал текущего года. Теперь этот срок отодвинут еще на год.

Важнейший учебно-научный объект — комплекс ветеринарных клиник сельскохозяйственного института начал строиться в 1973 году. Генеральный подрядчик (тогда это был трест «Промстрой-1»), бодро взявшись за дело, выдал заказчику твердые заверения, что через два года в новые помещения войдут люди в белых халатах, студенты ветеринарного факультета и, восплаив дела строителей, смогут овладеть своей специальностью в прекрасно оборудованных лабораториях и кабинетах, а ученые окажут существовавшую помощь ветеринарному специалистам края на новой, более совершенной материальной базе.

Но увя! Прошумели морозными ветрами один за другим несколько январей — 1975, 1976, 1977, 1978 годов. Показался на едва видимом сейчас горизонте новый январь — 1979 года. Менялись подрядчики. После треста «Промстрой-1» им стало СМУ-981, а ныне стройку ведет ПМК-44 краевого управления «Ставропольсельстрой».

Но, как говорится, «воз и ныне там». И коробки зданий главного корпуса и нескольких учебных подразделений по сей день печально глядят на нерадивых строителей пустыми переплетями окон, пучками ни к чему не подведенных проводов, гулками сплетенными никуда не присоединенных труб. Нет и, видимо, еще долго не будет ни теплопроводы, ни канализации, ни водопровода, т. е. всего того, что на мудром языке строителей называют внешними коммуникациями, без которых невозможна жизнь никакой стройки.

В чем же дело? Может, заказчик бросил свое дитя на произвол судьбы и забыл о нем думать? Да вовсе же нет! Наоборот. Институту, как воздух, нужны новые помещения ветклиник. Министерством выделены деньги — 1 930 тыс. рублей — общая стоимость комплекса. В процессе строительства вуз

## Внимание: важный вопрос!

# Затянувшийся пуск

постоянно посылает требующие трестом механизмы и машины, а уж в людях вообще отказа нет. Нужно 30 человек, институт тут же выделяет требуемое количество, нужно 60 — и эти будут. Причем среди студентов постоянно работающего здесь ССО «Буревестник» находят-

леума, и краски, и даже известные Словом, работать нечем. Что по этому поводу думает генеральный подрядчик?

Не думайте, что он бездействует. Не думайте, что он не знает, что студенты роют траншеи и красят трубы, то есть заняты постольку, поскольку их надо чем-то за-

суммы капитальных вложений освоены не будут (из 350 тысяч на 1 августа израсходованы лишь 139 тыс., т. е. около 39 проц. выделенных сумм), а в месяц строители сейчас расходуют по 30—40 тысяч рублей.

В феврале текущего года подрядчиками и заказчиком



Такая картина открылась нам на так называемом «пусковом» объекте.

Фото А. Охрименко.

ся и классные каменщики, и отличные штукатуры, и бетонщики, и... Впрочем, зачем перечислять, что могли бы сделать эти молодые руки ветфаковцев, которым страстно хочется учиться в новых помещениях. Но они тут не нужны. Ведь бетонный раствор приходит не тогда, когда его ждут (здесь всегда чужей прихоти: сегодня есть, завтра-послезавтра нет, потом снова привезли и вновь пропал. А ведь будь бетон, ребята сумели бы сами приготовить раствор и обеспечить себя работой. Нет и лино-

леум, а на стройку от треста послана лишь одна бригада численностью в... 8 человек. Все это отлично известно генподрядчику, но он бросает все силы на другие объекты, например, строительство школы. Туда отправляются и люди, и материалы, и механизмы.

Не ясно ли после этого, что руководство трестом преданно ослабило внимание к строительству ветклиники, но лишь в сентябре обещало обеспечить объект материалами и людьми. Сейчас же здесь затишье, и совершенно очевидно, что при нынешних темпах оставшиеся

был составлен четкий план мероприятий по вводу в эксплуатацию комплекса. Он утвержден на заседании бюро горкома КПСС в апреле 1979 года. В нем четко определено, что, например, в августе должны быть проведены магистральные тепловые сети, дренаж тепловых камер, введены канализационная насосная станция, сети напорного и самотечного канализационных коллекторов. И что же? Львиная доля намеченного осталась невыполненной, хотя документ подписан ответственными лицами и скреплен печатами солидных учреждений.

И, похоже, мало кого волнует, что затягивание стройки связано с существенным ее удорожанием (нынешняя стоимость уже 2 182,4 тыс. руб.). А разве можно учесть прочие затраты — моральные, во времени и организации, — которые связаны с перепроктированием инженерных сетей? Хорошо, что здесь проектный институт «С т а в р о п о л ь с е л ь с ь к о с т р о й» идет нам навстречу и выполнит роль палочкой-выручалочки.

Хроническое невыполнение сроков освоения капиталовложений строителями связано, конечно, не только с нехваткой дефицитных материалов и кадров строителей (хотя, как мы уже говорили, недостатка в помощи института в рабочей силе здесь не было). Много на объекте помех чисто организационных.

Похоже, что субподрядчики — это какая-то неуправляемая сила, с которой трест не в состоянии справиться. Были, помнится, на стройке планерки, но они, как говорится, зачали на корню, и трудно наладить всерьез работу, если между субподрядчиками и генподрядчиком нет общего языка, если они не договорились между собой о потребностях и возможностях каждого. Они должны проводиться регулярно, еженедельно, четко, с участием всех заинтересованных лиц.

И еще об организационных делах на комплексе. Хотели было мы поинтересоваться, есть ли здесь постоянно работающие бригады, доведен ли им план того, что должно быть ими сделано за неделю, декаду, месяц, но вскоре поняли, что эти вопросы задавать бесполезно.

В начале прораб т. Левашов бодро заверил, что сегодня работает комплексная бригада из 8 человек. Однако вскоре, к конфузу прораба, выяснилось, что на стройке трудится лишь трое плотников. На вопрос, где же остальные, не было вразумительного ответа, но стало ясно, что и прораб не знает четко, что у него на объекте делается.

Тревожное положение сегодня на строительстве комплекса ветеринарных клиник. Срок их пуска отодвинут еще на один год. До каких же пор это будет продолжаться?!

Г. ПОПОВА.

## К ИТОГАМ КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ

В ДОГОВОРЕ о социальном соревновании и, принятом общежитиями в начале прошлого учебного года, жильцы брали на себя ряд серьезных обязательств. Это повышение идейно-политического уровня, бережное отношение к социалистической собственности, борьба за образцовую дисциплину и санитарную культуру, организация культурно-массовых и спортивных мероприятий, проведение своими силами ремонта комнат.

Ход выполнения обязательств находился в центре постоянного внимания общественных организаций, освещался в многотиражке «За сельскохозяйственные кадры» и на страницах стенных газет общежитий. Большую работу проделали студсоветы.

Ими ежемесячно подводились итоги соревнования на лучшую комнату, этаж, были организованы соревнова-

## ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

ния по футболу, шашкам, шахматам, дежурство по этажам, вахте, в столовой.

И вот подведены окончательные итоги.

Комиссия студпрофкома определила, что лучшим по всем показателям оказалось общежитие № 3 (председатель студсовета В. Червиченко) с общей суммой баллов 699. Оно заносится на общеинститутскую Доску почета, награждается переходящим Красным знаменем, Почетной грамотой и денежной премией в размере 150 рублей. На втором месте — общежитие № 4 (председатель студсовета А. Рысяна) с общей суммой баллов 480, которое награждается Почетной грамотой, вымпелом и денежной премией в размере 100 рублей, на третьем месте — общежитие № 2 (председатель студсовета Л. Касютин) с общей суммой баллов 329, которое награждается Почетной грамотой и денежной премией в размере 50 рублей.

Среди комнат призовые места заняли:

1-е место — комната 526 общ. № 4 (награждается Почетной грамотой, переходящим вымпелом и бесплатными путевками в спортивно-оздоровительный лагерь); 2-е место — комнаты 514 общ. № 2 и 421 общ. № 3 (награждаются почетными грамотами и льготными путевками в спортивно-оздоровительный лагерь); 3-е место — комната № 213 общ. № 1 (награждается Почетной грамотой и ценным подарком).

Среди этажей:

1-е место — 3 этаж общ. № 2, староста А. Черноз; 2-е место — 5 этаж общ. № 4, староста Н. Чадаева.

Среди ленинских комнат:

1-е место — ленинская комната общ. № 3; 2-е место — ленинская комната общ. № 1; 3-е место — ле-

нинская комната общ. № 2.

Жилищно-бытовой комиссией также отмечено наилучшее санитарное состояние в общежитии № 4, выпуск «боевых листов» и стенных газет, оформление уголка студсовета в общежитии № 3, оформление стендов в общежитии № 1.

Однако был выявлен и ряд недостатков. Это неоднократные срывы дежурства в столовой и на вахте по общежитию № 1, плохое санитарное состояние отдельных комнат и территория, слабая работа ленинской комнаты в общежитии № 2.

Отмечена также слабая работа профсоюзных и комсомольских бюро факультетов в общежитиях, в первую очередь профбюро факультета зооинженерного, механического, электрификации. Начинается новый учебный год, и всем нам необходимо приложить все усилия к тому, чтобы изжить отмеченные недостатки.

В. КОИЧЕВ,  
председатель жилищно-бытовой комиссии студпрофкома.

## ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

### Светофоры

Ты вышел в степь в начале мая

И восхищенья скрыть не мог:

Тебе, головками кивая,

Пылают маки вдоль дорог.

Сни горят, как светофоры,

Они сигналият: — Задержись!

Подслушай птичек

И подсмотри былинку

жизни

Сигнал дублировать не надо:

Ведь ты уверен наперед:

Степной весенний беспорядок

И душе порядок наведет.

Тебе бы дальше ехать вপুর,

А ты, травинку тербя,

Твердишь спасибо

светофору,

Остановившему тебя.

К. ГАЛАОВ,

доцент.

И. о. редактора  
С. БОЙКО.